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1 - திய௃ப்பு தி஫ன் க ோட்஧ோட்டைப் ஧னன்஧டுத்தி ப஧ோய௃஭ின் ஥ிட஫டனத் துணிதல்.       

2 -  U - குமோடனப் ஧னன்஧டுத்தி திபயம் என்஫ின் பதோைர்஧ைர்த்திடனத் துணிதல். 

3 - ப ோதிகுமோடனப் ஧னன்஧டுத்தி திபயம் என்஫ின் பதோைர்஧ைர்த்திடனத் துணிதல்.                                                                                                                 

4 -  சுபநோ஦ிடனப் ஧னன்஧டுத்தி இடைக் டயனின் நீடி஫ட஦த் துணிதல்.                

5 - ஧ோிவுக்குமோடனப் ஧னன்஧டுத்தி ய஭ினில் எ஭ினின் கய ம், ப௃ட஦வுத்திய௃த்தம் 
ஆ ினயற்ட஫த் துணிதல்.                                                                        

6 - திய௃ைினநோ஦ிடனப் ஧னன்஧டுத்தி இமிவு யி஬ ல்க ோணம் துணிதல்.                  

7 -  குயிவு யில்ட஬னின் குயினத் தூபத்டத துணிதல்.  

8 - குமிவு யில்ட஬னின் குயினத் தூபத்டத துணிதல்.                                                            

9 - குற்஫ட஬தோங் ிடன ஧னன்஧டுத்தி அட஬ ஭ின் இனல்பு ட஭ யோய்ப்புப்஧ோர்த்தல்.                                                                                                    

10 -  நோ஫ோக் ஦ய஭யில் யோயுபயோன்஫ின் த஦ிபயப்஧஥ிட஬க்கும் அப௃க் த்திற்கும் இடைனி஬ோ஦      
பதோைர்ட஧ யோய்ப்புப்஧ோர்த்தல்.                                       

11 - கு஭ிபல்ப௃ட஫னில் திபயபநோன்஫ின் தன்பயப்஧க்ப ோள்஭஭டயத் துணிதல்.                                                                                                                     

12 - உக஬ோ க்குண்டு ஭ின் தன்பயப்஧க்ப ோள்஭஭டயத் துணிதல்.                                     

13 - நீற்஫ர் ஧ோ஬த்டதப் ஧னன்஧டுத்தி பதோினோத்தடைனின் ப஧றுநோ஦த்டதத் துணிதல்.                                                                                                                                                                

14 - அழுத்தநோ஦ி என்ட஫ப் ஧னன்஧டுத்தி அம்஧ினர்நோ஦ிடன அ஭வு க ோடிடுதல்.                                                                                                                                                                    

15 - நின்க஦ோட்ை தபோசு                                                                                                        
16 - இனங்கு சுய௃ள்  ல்யக஦ோநோ஦ி.னங் ின்குண ம் துணிதல்.                                                                                                                           
17 - னங் ின்குண ம் துணிதல். ஧ிசுக்குடநக் குண ம் துணிதல். 

18 - ஧ிசுக்குடநக் குண ம் துணிதல். 
19 - கநற்஧பப்பு இழுடய 

 

஋திர்஧ோர்க்ட  யி஦ோக் ளுக் ோ஦ யிைனப்஧பப்புக் ள் 

(ANSWERS) 



 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 1 

திய௃ப்஧க்க ோட்஧ோட்டைப் ஧னன்஧டுத்தி ப஧ோய௃஭ின் ஥ிட஫டனத் துணிதல். 

 (A)  d=m/V 

(B)  கயணினர் இடுக் ி னி஦ோல்  பைவ்ய    குற்஫ினின் ஥ீ஭ம்  அ ஬ம் உனபம் 

஋ன்஧யற்ட஫ அ஭ந்து  ஦ய஭வு= ஥ீ஭ம்× அ ஬ம்× உனபம் ஋ன்஧தில்  ஧ிபதி இடுயதன் 

ப௄஬ம்  ப஧஫஬ோம் 

 

(C)  1)  

 

 

 

 

2)   த்தி யி஭ிம்஧ில் நீட்ைர் ைட்ைத்டத ைநப்஧டுத்தின ஧ின் நீட்ைர்   ைட்ைத்தின் 

இய௃ ஧க் ங் ஭ிலும் ஥ிட஫ப்஧டிடனயும்  ண்ணோடி குற்஫ிடனயும் 

பதோங் யிைப்஧ட்டு ஥ிட஫ப்஧டிடன அடைத்து பயவ்கயறு l1ற்கு எத்த  

ைந஥ிட஬ப்஧டுத்தின l2  ஍   த்தி  யி஭ிம்஧ில் இய௃ந்து    அ஭க்கு . 

3)  இடம யமிகன இழுயிடை ைந஦ோத஬ோல் இடமனில் பதோங்  யிைப்஧டும் 

சுடநனோ஦து இடமனின் இழுடயக்கு ைநன் 

4) ஈர்ப்பு  டநனத்தில் க ோலின் ஥ிட஫ ைநன்஧ோட்டில் யபோது தடுத்து ப ோள்஭஬ோம் 

5) 100g   ஥ிட஫ப்஧டி 

6)  நீட்ைர் க ோலின் ஋ல்ட஬ இ஦ிள்  நீண்டும் நீண்டும் ைந஥ிட஬டனப் க஧ணி 

l1,l2  க்கு    த஭ யோைிப்பு ட஭ ப஧஫஬ோம் 

7)  m1 l1=m2 l2 

         l2 = {m1/m2}l1 

  

 

நீற்஫ர் அ஭வு 

ைட்ைம் 

M1 

஥ிட஫ப்஧டி 

 த்தி யி஭ிம்பு 

M2  ண்ணோடி குற்஫ி 



 

 

8) 

 

 

 

9) ஧டித்தி஫ன்= 44-15/50-17 

          =29/33=100/ m2 

m2=113.8g 

 

(D) d=113.8×10-³/40×10-³ 

=2845kgm-³ 

 

(E)   ண்ணோடி    குற்஫ிடன஥ீோினுள் ப௃ற்஫ோ   அநிழ்த்தி இைம்ப஧னர்க் ப்஧ட்ை 

 ஦ய஭டய அ஭ப்஧தன் ப௄஬ம் அதன்  ஦ய஭டய அ஭க் ஬ோம் 

 

 



 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 2 

 U - குமோடனப் ஧னன்஧டுத்தி திபயம் என்஫ின் பதோைர்஧ைர்த்திடனத் துணிதல். 

a)  ஥ீர் 

b)  h1- ப஧ோது    இடைப௃ த்தின் யோைிப்பு 

   h2- ஥ீர் ஥ிபலின் ஧ிட஫யுய௃யின் யோைிப்பு 

   h3- கதங் ோய் ஋ண்பணனின் ஧ிட஫யுய௃யின் யோைிப்பு 

c)  ha = (h2-h1) 

     hb =( h3-h1) 

d)  1.திபயம்B (கதங் ோபனண்பணய்) 

     2. ஥ீோிட஦ யிடும் க஧ோது ப஧ோதுநட்ைத்தில் அதி ோிப்பு ஌ற்஧டுகந தயிப திபய 

஥ிபல் ஭ின் உனபங் ஭ில் நோற்஫ம் ஌ற்஧ைோது. 

e)  U-குமோனின் ஥ிபலின் யி஭ிம்பு ஭ில் ஧ைோநல் ஥டுயினுள் யிை கயண்டும். 

F) ப௃ள்஭ிப்பு஦ல்  

G)   

    ha(cm) 

                                                                                                                     

 

 

 

                                         θ  (θ<45) 

                                                                                            hb(cm) 

h)  1=(0.1/x)100% 

Pi+hadg=pi+hbσhg 

          ha=(σ/d)hb 

           y   =    m   x 



 

      x=10cm 

10/h=0.8 

       h =12.5cm 

  V=12.5cm × 1cm² 

          =12.5cm³ 

i. இல்ட஬, என்றுைன் என்று  ஬க் க்கூடின திபயங் ஭ிற்கு U குமோனிட஦ 

஧னன்஧டுத்த ப௃டினோது. 

……………………………………………………………………………………………… 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 3 

ப ோதிகுமோடனப் ஧னன்஧டுத்தி திபயம் என்஫ின் பதோைர்஧ைர்த்திடனத் துணிதல். 
A)  (V+AL1)dg 

b)  W=Mg+(V+AL1)dg 

c)  U=(V+AL2)dwg 

d)  

(¡) W=U 

  (¡¡)  Mg+(V+AL1)dg=(V+AL2)dwg 

M+Vd+AL1d=Vdw+AL2dw 

L2=(d/dw)L1+(M+Vd-Vdw)/Adw 

(¡¡¡) ஥ீோின் அைர்த்தினோல் யடப஧ின் ஧டித்தி஫ட஦ ப஧ய௃க்குதல்.(d=dw×஧டித்தி஫ன்) 

 

e) 

  (¡) ஥ ய௃ம் த௃ணுக்குக் ோட்டி  



 

   (¡¡) ● புள்஭ி P டன ஥ ய௃ம் த௃ணுக்குக் ோட்டினின்  ிடைக் குறுக்குக்  ம்஧ினில் குயித்து 

யோைிப்ட஧ ப஧஫ல். 

● ஋ண்பணனி஦தும், ஥ீோி஦தும் ஧ிட஫யுய௃ நட்ைம் ஥ ய௃ம் த௃ணுக்குக் ோட்டினின் 

 ிடைக் குறுக்குக்  ம்஧ினில் குயித்து யோைிப்ட஧ ப஧஫ல். 

f) 

  (¡) Ai-குமோனின் உள்யிட்ைம் 

        Ae-குமோனின் பய஭ியிட்ைம் 

(¡¡) Xi- கயணினர் இடுக்குநோ஦ினின் அ த்தோடை  

Xe- கயணினர் இடுக்குநோ஦ினின் பு஫த்தோடை 

 

 

………………………………………………………………………………………………. 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 4 

சுபநோ஦ி 

a)   ப஥ட்ைோங்கு அதிர்வு ள்  

b)    ோ ித ஏடி /  ோ ித ஋஫ி 

b)     ம்஧ி AB இன் கநக஬  ோ ித ஏடிடன டயக்  அதிப டயத்தஇடைக் டயனின் 

தண்டிட஦ சுபநோ஦ினின் கநற்஧பப்஧ின் கநல் டயக்  ோ ித ஏடினோ஦து யிடபயோ  

தூக் ி ஋஫ினப்஧டும் யடப நபப்஧ோ஬க் ட்டை B ஍ பநதுயோ  அடைக் வும் 

d)  



 

   

e)       V = fλ     λ/2 = l      V=√T/m   substitute to find f. 

f)    அடிப்஧டை யட  அதிர்யில், அதிர்யின் வீச்ைம் உனர்வு. 

g)     measurement -  ம்஧ினின் யிட்ைம் 

        Instrument - திய௃ ோ஦ி த௃ன்நோ஦ி 

h)   f = 320 Hz 

 

……………………………………………………………………………………………… 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 5  

஧ோிவுக்குமோடனப் ஧னன்஧டுத்தி ய஭ினில் எ஭ினின் கய ம், ப௃ட஦வுத்திய௃த்தம் ஆ ினயற்ட஫த் துணிதல். 

1.  நீற்஫ர் க ோல் 

2. எய௃ ப௃ட஦ ப௄டின நோறும் ஥ீ஭ம் ப ோண்ை குமோடன ப஧஫ 

3.  இடைக் டயடன அதிபச் பைய்து குமோனின் தி஫ந்த ப௃ட஦க் ய௃க  ஧ிடிக்கும் க஧ோது 

குமோனின் ஥ீ஭த்டத குட஫ந்த ப஧றுநோ஦த்திலிய௃ந்து அதி ோித்து பைல்ட னில்  உபத்த 

எலி க ட்கும் ஥ீ஭த்டத அ஭த்தல் . 

 

5.  λ/4 = l1+ e 

      l1=λ/4-e 

 

6. 3λ/4= l2+e 



 

     l2=3λ/4 - e 

 

7.  l2 - l1 = λ/2 

      V= 2f(l2-l1) 

 

8. V= 2×512(49-16)×10^2 

      337.79ms^-1 

9.  l2-3l1=3λ/4- e - (3λ/4 - 3e) 

      l2 - 3l1 = 2e 

     2e = 49 - 3× 16 

     e = 0.5cm 

 

10.  ஥ீ஭ம் கூடின குமோய் கதடயப்஧டும். உனபம் கூடின ஧ோத்திபம் கதடயப்஧டும். ஧ோிவு 

எலினின் உபப்பு குட஫யோ  இய௃க்கும். 

……………………………………………………………………………………………………………………....... 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 6  

திய௃ைினநோணி ப௄஬ம் அோினத்தின் இமியி஬ ல் க ோணம் துணிதல் 

a)  பதோட஬ ோட்டி- 

•ப௃தலில் குறுக்கு  ம்஧ி ள் பத஭ியோ  பதன்஧டும் யடபனில் ஧ோர்டயதுண்டிட஦ 

பைப்஧ஞ்பைய்தல் 

•தூபத்தில் உள்஭ எய௃ ப஧ோய௃஭ின் கூர்டநனோ஦ யிம்஧ம் என்஫ிட஦ குறுக்கு 

 ம்஧ி ள் நீது குயியும் யடப பதோட஬க் ோட்டிடன பைப்஧ஞ்பைய்தல் 

 

க஥ர்யோிடைனோக் ி- 



 

•க஥ர் யோிடைனோக் ினின் ஥ீள் துயோபத்டத எடுக் நோ வும் ஥ிட஬க்குத்தோ வும் 

அடநத்து எ஭ி ப௃த஬ோல் எ஭ியூட்ைல் 

•பதோட஬ ோட்டிடனயும் க஥ர் யோிடைனோக் ிடனயும் எகப க ோர்ைடில் இய௃க்குநோறு 

அடநத்து அதன் ப௄஬ம்  ிடைக்கும் எ஭ிடன பதோட஬க் ோட்டினினூைோ  

அயதோ஦ித்து ஥ீள்துயோபத்தின் கூர்டநனோ஦ யிம்஧ம் குறுக்கு  ம்஧ி ள் நீது குயியும் 

யடப க஥ர்யோிடைனோக் ிடன பைப்஧ஞ் பைய்தல் 

 

 

b) •தட஬  ீமோ஦து                                    

 •உய௃ப்ப஧ய௃த்தது 

 

c)  

d)  இல்ட஬  

   •அோின கநடைனோ஦து க஥ர்யோிடைனோக் ி நற்றும் பதோட஬ ோட்டினின் எ஭ினில் 

அச்சுக்கு ைநோந்தபநோ கய நட்ைம் பைய்ன கயண்டும். (நட்ைப்஧டுத்துயது 

 ிடைனோ கயோ/ கநடைக்கு ைநோந்தபநோ கயோ அன்று) 

e) •அோினம் இமிவு யி஬ ல் ஥ிட஬னில் உள்஭ ப஧ோழுது                               (஥ிட஬ 

T2)கயணினர் அ஭வுத்திட்ைத்தில் உள்஭ யோைிப்பு 



 

  •அோினம் அ ற்஫ப்஧ட்ை ஥ிட஬னில்  (஥ிட஬ T3)கயணினர் அ஭வுத்திட்ைத்தில்உள்஭ 

யோைிப்பு 

f)  D=(360°-(340°17' -19°25')) 

       =39°08' 

g) 1) n  =sin ((A+D)/2)/sin(A/2) 

 2) n= sin((39°08'+50°)/2/sin(50°/2) 

           =1.66 

……………………………………………………………………………………………………………………....... 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 7 

 

குயிவு யில்ட஬னின் குயின தூபம் துணிதல் 

(a).  

 

 

 

 

(b)  (1).  தூபத்தில் உள்஭ ப஧ோய௃ட஭ குயிவு யில்ட஬னோல் குயினப்஧டுத்தி அதன் பத஭ியோ஦ 

யிம்஧த்டத திடபனின் நீது ப஧஫ப்஧ட்டு திடபக்கும் யில்ட஬க்கும் இடைப்஧ட்ை தூபத்டத 

அ஭த்தல். 

(2).  f க்கு அப்஧ோல் ப஧ோய௃ட஭ டயப்஧தன் ப௃஬ம் பநய் யிம்஧ம்  ிடைப்஧டத உறுதி 

பைய்தல். 

 

(c ). ஧ோிகைோதட஦த் பதோகுதினில் பு஫ எ஭ிக் திர் ள் உட்பைல்யடதத் தடுத்தல். 

 

s 
o I 

E 
L 



 

(d).   • ப஧ோய௃ள் டயக் ப்஧ட்ை ஧க் த்திற்கு ஋திர்ப்பு஫ம் யிம்஧த்டத இ஦ங் ோணும் ஊைி 

டயக் ப்஧ட்டு அது ப௃ன் ஧ின்஦ோ  அடைக் ப்஧டும். 

• யிம்஧த்துைன் இைநோறு கதோற்஫ யழு இன்஫ி ப஧ோய௃ந்தச்பைய்து  ண்டண தட஬டந 

அச்சுக்கு  ிடைனோ  ஧க் ம் ஧க் நோ  அடைத்து யிம்஧ம் , இைங் ோணும் ஊைி என்று ைோர்஧ோ  

என்று ைோர்஧ினக் ம் இன்஫ி இனங்கும் க஧ோது யில்ட஬க்கும் இ஦ங் ோணும் 

ஊைிக்குநிடைனி஬ோ஦ தூபம் அ஭க் ப்஧டும். 

(e) 

(1). (1/v) - (1/u)= (1/f)  

(2). 1).ைோபோநோ஫ி -(1/u)       2). ைோர்நோ஫ி - (1/v) 

  

 

 

(3)     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4).  பயட்டுத்துண்டின் தட஬ ீழ் ப஧றுநோ஦த்தில் இய௃ந்து 

(f).  (1/f) =10  

f=100/10 

f=10 cm 

1/V (cm-1) 

1/U (cm-1) 



 

(g).  இல்ட஬ 

 ோபணம்: குமிவு யில்ட஬னி஦ோல் ஋ப்க஧ோதும் உண்டநப்ப஧ோய௃ளுக்கு நோன யிம்஧கந 

உய௃யோகும். 

(h).  கைர்நோ஦ யில்ட஬க்கு 

(1/v) - (1/u)= (1/f) 

- (1/75) - (1/50)= (1/f) 

f = - 30 cm  

(1/f1) - (1/f2)= (1/f) 

(1/-10) - (1/f2)= (1/-30) 

f2= 15cm                                                                       குமிவு யில்ட஬னின்  f =15 cm 

……………………………………………………………………………………………………………………....... 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 8 

குமிவு யில்ட஬னின் குயினத் தூபத்டத துணிதல். 

 

 

 

(a).  

 

 

 

 

 (2)    கநக஬ கு஫ிப்஧ிைப்஧ட்டுள்஭து. 

(3)                O                              

                                       O                 

y x 

A 

S O 

F I P M 



 

                                                           
                                              M ஐ     . 
                                       A ஐ          

                                     I          , 

         M                     A                           

   A ஐ                 . 

(4)  இய௃ யிம்஧ங் ளும் கைர்ந்து அடையும் ஥ிட஬னில் இய௃ந்து  

(5)  உய௃ச்ைிறுத்த ஥ிநிர்ந்த நோன யிம்஧ம்  

(6)  ஧ைத்தில் கு஫ிப்஧ிைப்஧ட்டுள்஭து. 

(7)  v=x-y  

(8)  1/+v - 1/+u =1/+f  

(1/v)=1(1/u )+(1/f) 

   

    Y   =    m    x    +   c  

 

 

(9) 

 

  

 

 

 

 

 

(10) 100cm  

 

 

1/V  cm-1 

1/U cm-1 

c 



 

(11) 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

         இல: 9 

    ல       

 

(a) V=√gh 

(b)                                                      , 

                                                        

(c)                       /                           

       . 

1/V (cm-

1) 

1/U (cm-

1) 

0.05 

0.10 

0.15 

0.20 

0.05 0.10 0.15 0.20 



 

(d)  V= √gh           

 V= f λ  

  λ1 ∝ √h1 

   λ2 ∝ √h2 

  λ1/λ2 =  √h1/√h2 

                  = √4/√1 

                  =2 

(e) 

  

      

           r    . 

        Sin30/sin r =V1/V2 

                            = √h1/√h2 

                             = 2 

          Sin r= Sin 30 / 2 

                r=14 °25’ 

 (f)                                             

              



 

(g)                                                 

                     . 

(f)                                                       

                . 

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 10 

நோ஫ோக் ஦ய஭யில் யோயுபயோன்஫ின் த஦ிபயப்஧஥ிட஬க்கும் அப௃க் த்திற்கும் இடைனி஬ோ஦ 

பதோைர்ட஧ யோய்ப்புப்஧ோர்த்தல். 

 

A) 

1. யோயு திணிவு, யோயு  ஦ய஭வு 

2. நனிர்த்துட஭க்குமோய்,  குமோனினுள் இய௃க்கும் ய஭ினின்  ஦ய஭டய பு஫க் ணிக் . 

 

3. ஧ன்ைர் சுைர் அடுப்஧ிட஦ உள்க஭ பய஭ிகன ஥ ர்த்தி  ஬க் ினி஦ோல் பதோைர்ந்து 

 ஬க்குயதன் ப௄஬ம் பயப்஧஥ிட஬டன பநதுயோ  உனர்த்த஬ோம்,  

    ப௃ டயனினுள் ஥ீோின் பயப்஧஥ிட஬டனயும் குடுடயனினுள் ய஭ினின் 

பயப்஧஥ிட஬யும் ைந஦ோ  க஧ணுயதற்கு.  

 

4. ய஭ி அப௃க்  கயறு஧ோட்டின் உணர்தி஫ட஦ அதி ோிப்஧தற்கு, 

 

5. ப௃ டயனினுள் ஥ீோிற்கும் குடுடயனினுள் ய஭ிக்கும் இடைனி஬ோ஦ பயப்஧ 

஧ோிநோற்஫த்டத யிட஦த்தி஫஦ோ  டயப்஧தற்கு. 

    அப௃க்   ணிச்ைினின்  ோட்டி அடைனோநல் ஥ிட஬னோ  இய௃ப்஧தன் ப௄஬ம் 

உறுதிப்஧டுத்தல். 

 



 

B) 

1. குப௃டயனினுள் ய஭ினின்  ஦ய஭டய நோ஫ோது க஧ணுயதற்கு. 

 

2. ப௃ந்தின ஧ோிகைோதட஦ அடநப்஧ிலும் ஧ோக்  இப் ஧ோிகைோதட஦      அடநப்஧ில் 

அதி  அ஭வீட்டு யழு ஌ற்஧டும். 

 

 

C) 

 

1.  0℃ -> 0.8 X 10^7Pa 

        100℃ -> 1.1 X 10^7Pa 

 

2.      P1/T1= 0.8 X 10^7 / 273 = 2.9 X 10^4 

          P2/T2= 1.1 X 10^7 / 373 = 2.9 X 10^4 

          P1/T1= P2/T2 

 

……………………………………………………………………………………………… 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 11 

கு஭ிபல்ப௃ட஫னில் திபயபநோன்஫ின் தன்பயப்஧க்ப ோள்஭஭டயத் துணிதல். 

 

a)  1.கந஬தி  பயப்஧஥ிட஬ ைி஫ிதோ  இய௃க்  கயண்டும். 

2.கந஬தி  பயப்஧஥ிட஬ ப஧ோிதோ  இய௃ப்஧ின் யலிந்த உைன் ோவுட னின்  ீழ் 

கு஭ிபயிைப்஧ைல் கயண்டும்.  



 

      3.சூமலின் பயப்஧஥ிட஬டன நோ஫ோது க஧ணல் கயண்டும். 

b) ைி஫ந்த  ைத்தினோ  இய௃த்தல் கயண்டும். 

c) 2/3 இலும் கூடுத஬ோ  யடபதல் 

 

 

d)   க஬ோோி நோ஦ினின் கநற்஧பப்பு ப௃ழுயதும் பயப்஧஥ிட஬டன ைீபோ ப் க஧ண கயண்டும். 

Or 

஥ீய௃ைன்   பதோடுட யு஫ோத   ஧ோத்திபத்தின் உட்஧பப்஧ின் அ஭டய குட஫ப்஧தற்கு 

   

e)  ஥ீர் கநற்஧பப்஧ில் இய௃ந்து பயப்஧ இமப்ட஧ தடுத்தல் ஆயினோதலின் ப௄஬ம் திணிவு 

குட஫வு ஌ற்஧டுயடத தயிர்த்தல். 

 

f) 1. க஬ோோி நோ஦ினின் ஥ீர் பதோடுட யுறும் கநற்஧பப்பு 

  2. க஬ோோி நோ஦ினின் கநற்஧பப்஧ின் தன்டந 

3.கந஬தி  பயப்஧஥ிட஬ 

 

g) X1: ஬க் ி உைன் பயற்றுக்  க஬ோோி நோ஦ினின்  திணிவு 

X2: ஬க் ி+ க஬ோோிநோ஦ி+ ஥ீர் திணிவு 

X3: ஬க் ி+ க஬ோோிநோ஦ி+ ஋ண்பணய் திணிவு 

(h) 



 

  

i) கநக஬ உய௃யில் கு஫ிக் ப்஧ட்டுள்஭து. 

j) [(X2 –X1)CW +X1CW]
        

  
= [(X3-X1)C0+XCCU] 

        

  
 

 
     –                

  
= 

                 

  
  

  

k) இணங்கு ிக஫ன் 

 ண்ணோடி ஭ின்  ைத்தோறு குட஫யோட னோல் திபயத்தின் பயப்஧஥ிட஬டன 

பு஫ப்஧பப்஧ின் பயப்஧஥ிட஬னோ  ஋டுக்  ப௃டினோது. 

 

…………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 



 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:12 
உக஬ோ  குண்டு ஭ின் தன்பயப்஧ ப ோள்஭஭டய துணியதற் ோ஦ ஧ோிகைோதட஦ 

 

1)   ஬க் ினோல் ஥ன்கு  ஬க் ினயோறு க஥பத்துைன் பயப்஧நோ஦ி யோைிப்ட஧ 

அயதோ஦ித்தல் 

2)  பயப்஧நோ஦ினின் யோைிப்பு பதன்஧ைோது 

3)  இ஬த்திப஦ினல் தபோசு, பயப்஧நோ஦ி 

4)  க஬ோோிநோ஦ினின் அடபப்஧ங்கு  

ஈனச்ைன்஦ங் ள் இைப்஧ட்ை ஧ின்஦ர் ஥ீர் பய஭ிகன஫ோநல் இய௃ப்஧தற்கு 

5)  க஥பதோநதநின்஫ி நி  யிடபயோ வும்  க஬ோோிநோ஦ினிலுள்஭ ஥ீர் பய஭ிகன ைிந்தோ  

யண்ணப௃ம் உக஬ோ  குண்டு ட஭ இை கயண்டும் 

6)  க஬ோோிநோ஦ிடன ஥ன்கு து஬க்குதல் 

 க஬ோோிநோ஦ிடன  ோயற் ட்டிடுதல் 

 க஬ோோிநோ஦ிக்கு ஋஧ட஦ற் ப௄டி இடுதல் 

7) ஧ோிகைோதட஦னின் ஆபம்஧ பயப்஧஥ிட஬ அட஫ பயப்஧஥ிட஬டன யிை ைி஬ 

஧ோட  ள் குட஫யோ  ஋டுத்து இறுதி பயப்஧஥ிட஬ அகத ைி஬ ஧ோட  ள் அதி நோ  

இய௃க்குநோறு ஧ோிகைோதட஦டன ஥ைத்தல் 

8) ஆபம்஧ம் = 21°C  

  இறுதி = 29° 

 

9) இல்ட஬ 



 

ஆபம்஧ பயப்஧஥ிட஬ ஧஦ி஧டு஥ிட஬டன யிைக் குட஫வு ஋ன்஧தோல்  க஬ோோிநோ஦ி 

கநற்஧பப்஧ில் பநன்ப௄டு ஧஦ி஧ை஬ம் உய௃யோகும் . 

஋஦கய உக஬ோ  குண்டு ஭ோல் யமங் ப்஧டும் பயப்஧த்தின் எய௃ ஧குதி பநன்ப௄டு 

஧஦ி஧ை஬த்தி஦ோல் உ஫ிஞ்ைப்஧டும் 

 

10) 0°C பதோைக் ம் 100°C யடப 

ைி஫ின வீச்சு ஋ன்஧தோல் உணர்தி஫ன் அதி ம் 

11)  1. பயற்றுக் க஬ோோிநோ஦ி +  ஬க் ினின் திணிவு 

     2.  க஬ோோிநோ஦ி +  ஬க் ி + ஥ீர் கைர்ந்த திணிவு 

     3.  க஬ோோிநோ஦ித் பதோகுதினின் ஆபம்஧ பயப்஧஥ிட஬ 

     4.  க஬ோோிநோ஦ித் பதோகுதினின் இறுதி உச்ை பயப்஧஥ிட஬ 

     5.  க஬ோோிநோ஦ி +  ஬க் ி + ஥ீர் + உக஬ோ  குண்டு கைர்ந்த திணிவு 

 

12) சூமலுக்கு பயப்஧ இமப்பு இல்ட஬ ஋஦ில் சூைோ஦ ப஧ோய௃஭ிலிய௃ந்து பய஭ிகன஫ின 

பயப்஧த்தின் அ஭வு கு஭ிபோ஦ ப஧ோய௃ள் ப஧ற்஫ பயப்஧த்தின் அ஭வுக்கு ைந஦ோகும் 

13)   க஬ோோிநோ஦ி + ஥ீர் ப஧ற்஫ பயப்஧ம் = உக஬ோ  குண்டு இமந்த பயப்஧ம் 

[400×0.1 + (0.22-0.1)4200](40-30) = (0.72-0.22)C (100-40) 

C = 181.33J/kgK 

14)   க஬ோோிநோ஦ி + திபயம் ப஧ற்஫ பயப்஧ம் = உக஬ோ  குண்டு இமந்த பயப்஧ம் 

[400×0.1 + (0.252-0.1) C (45-30) = (0.5)181.33(100-45) 

C = 1923.9 J/kgK 



 

 

15)  உக஬ோ  குண்டு ளுைன் ஥ீய௃ம் கைர்ந்து எட்டிச் பைல்யதோல் அ஭வீட்டு யழுக் ள் 

஌ற்஧டும் 

உக஬ோ  குண்டின் பயப்஧஥ிட஬ 100°C இலும் கயறு஧ட்ைதோ  இய௃க் ஬ோம் 

16)  அனுகூ஬நோ஦து. 

கதங் ோய் ஋ண்பணனின் தன்பயப்஧க்ப ோள்஭஭வு ைி஫ினது ஋ன்஧தோல் பயப்஧஥ிட஬ 

யித்தினோைம் உனர்யோ  அடநயும். 

 

17) உக஬ோ  குற்஫ி -  க஬ோோிநோ஦ினினுள் உள்஭ ஥ீர் பய஭ிகன ைிந்த஬ோம் . இறுதி 
பயப்஧஥ிட஬டனக்  ட்டுப்஧டுத்துயது  டி஦ம் 

உக஬ோ த்தூள் -  க஬ோோிநோ஦ினினுள் இைநோற்றும் க஧ோது ய஭ினில் 

ைிந்தப்஧ை஬ோம். ஥ீர் கநற்஧பப்஧ில் நிதப்஧தோல் சூமலுக்கு ப஧ய௃ந஭யோ஦ பயப்஧ம் 

இமக் ப்஧டும்.  க஬ோோிநோ஦ி கநற்஧பப்஧ில் எட்டிக்ப ோள்ளும். 

 

18) பபஜிக஧ோம் , தும்பு 

பயப்஧க் ைத்தோறு குட஫ந்தடய. 

……………………………………………………………………………............. 

 

 

 

 

 



 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:13 

 

நீற்஫ர் ஧ோ஬த்டதப் ஧னன்஧டுத்தி பதோினோத்தடைனின் ப஧றுநோ஦த்டதத் துணிதல். 

 

a)  K1 - பைய௃கு ைோயி 

K2- பைய௃கு ைோயி 

b)  சுற்஫ினூைோ  நின்க஦ோட்ைம் பதோைர்ச்ைினோ  ஧ோய்யதோல் பயப்஧ம் 

஧ி஫ப்஧ிக் ப்஧ட்டு தடை ஭ின் ப஧றுநதி நோறு஧டும். இதட஦ ஥ியர்த்தி பைய்ன ஆ஭ி  

k1 ஧னன்஧டும். 

c)  ( K2 தி஫ந்த ஥ிட஬னிலும், k1 ப௄டின ஥ிட஬னிலும்) ஧ோ஬  ம்஧ினின் 

இய௃ப௃ட஦ ஭ிலும் யழுக்கும் ைோயிடன பதோடும்க஧ோது  ல்யக஦ோநோ஦ினின் 

திய௃ம்஧ல் ள் என்றுக்ப ோன்று ஋திபோ஦ திடை ஭ில் இய௃ப்஧ின் சுற்று தகுந்தயோறு 

பதோடுக் ப்஧ட்டுள்஭து. 

d)  1. 1m ஥ீ஭ப௃டைனதோ  இய௃க்  கயண்டும்.  

2. ைீபோ஦ குறுக்கு பயட்டுப்஧பப்பு     உடைனதோ  இய௃க்  கயண்டும்.  

Because -  ம்஧ி யமிகனனோ஦ ஏப஬கு ஥ீ஭த்திற் ோ஦ தடை நோ஫ிலினோ  இய௃க் .  

e)  ைீபோ஦ குறுக்கு பயட்டு ஧பப்புடைன  ம்஧ினோ  இய௃த்தல் கயண்டும். 

f)   ல்யக஦ோநோ஦ினினூடு உனர் நின்க஦ோட்ைம் ஧ோய்ந்து  ல்யக஦ோநோ஦ி 

஧ழுதடையதில் இய௃ந்து ஧ோது ோக் .  

g)  உனர்தடைக்கு ைநோந்தபநோ  இடணக் ப்஧ட்டுள்஭ ஆ஭ிடன ப௄டுயதன் ப௄஬ம்.  

h)  ைோி  

஥ீ஭ அ஭வீட்டில் ஌ற்஧டும் ஧ின்஦ /ைதவீத / ப௃ட஦ யழு இமியோக் ப்஧டும்.  

I) 

(i) P/Q = (L1+c1) / (100-L1+c2)  



 

           P = (L1+c1)Q / (100-L1+c2)  

 

(ii) P = (44.4 / 56.3) ×40 

        P = 31.55 Ω 

 

j)   ல்யக஦ோநோ஦ிக்கு பதோைபோ  இடணக் ப்஧ட்டுள்஭ உனர்தடைக்கு ைநோந்தபநோ஦ 

ஆ஭ி k2 தி஫ந்துள்஭பதன்஧டத உறுதிப்஧டுத்திக் ப ோள்஭ கயண்டும். 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

஧ோிகைோதட஦ இ஬: 14 

 

அழுத்தநோ஦ி என்ட஫ப் ஧னன்஧டுத்தி அம்஧ினர்நோ஦ிடன அ஭வு க ோடிடுதல். 

a)     ஥ினநக் ஬த்டத உனர்நின்க஦ோட்ைங் ஭ிலிய௃ந்து ஧ோது ோத்தல் .... 

b)  ல்யக஦ோநோ஭ிடன உனர்நின்க஦ோட்ைங் ஭லிய௃ந்து ஧ோது ோத்தல்.  

c) 30×1.2 32x1 3A (1) 

e)  ோட்டினின் திய௃ம்஧ல் நின்க஦ோட்ைத்திற்கு க஥ர்யித ைந஦ோ஦து(1) 

f)  3/15 0.2A(1)                                                                             
g) R.உைன்(1) 

h) அம்஧ினர் நோ஦ினின் அ த்தடை 2 ohm  (1) 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 



 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:15 

இனங்கு சுய௃ள்  ல்யக஦ோநோ஦ி. 

 

(a)  (i) F=BILsin(θ) 

 (ii) F=BIL 

 

(b)  (i) PS, OR ஆ ின ஧க் ங் ஭ில்  பதோமிற்஧டும்  ோந்தயிடை F=Biancos(θ) 

இந்த  ோந்தயிடை ள்  ோபணநோ  இடண 

G = BNlabcos(θ) 

     = BINAcos(θ) 

 

(ii) PQ, RS ஆ ின ஧க் ங் ஭ில் பதோமிற்஧டும்  ோந்த யிடை ள், ஧ய௃ந஦ிற் ைநனும், 

திடைனில் ஋திய௃ம் எகப க ோட்டிலும் பதோமிற்஧டுயதோல், அடய என்ட஫ என்று 

ைநப்஧டுத்தும் ஋஦கய, இடண பூச்ைினநோகும். 

 

(iii) * ோந்த பு஬த்டத ஧஬ப்஧டுத்த உதவும் 

 *  ோட்டினின் யிடபயோ஦ தணித்தலுக்கு உதவும் 

 

(c)   (i) பைவ்ய ச் சுய௃ட஭  திர் ோந்தப்பு஬த்தில் அல்஬து ஆடபக்  ோந்தப்பு஬த்தில் 

டயப்஧த஦ோல், இத஦ோல் ø = (0) ஆகும் 

cosø = 1 ஆகும். 

 

(i) NABI = CØ 



 

 I=CØ/ABN 

 

(ii) ைி஫ின தடைடன  ல்யக஦ோநோ஦ிக்குச் ைநோந்தபநோ  இடணப்஧த஦ோல் 

 

(iv) 4995 mA 

      R=0.020 

 

(v)  ப௃றுக்கு ஭ின் ஋ண்ணிக்ட டன அதி ோிப்஧தும் இனங்குசுய௃ள் 

 ல்யக஦ோநோ஦ினின் அ த்தடை அதி ோிக்கும் இத஦ோல் அதன் பைம்டந 

குட஫யடையும் 

  

(vi)  *஧பந்த வீச்சுடைனது. 

*நின்க஦ோட்ைத்திற்கும்  ோட்டினின் திய௃ம்஧லுக்குநோ஦ பதோைர்பு ஌ ஧ோிநோ஦து 

 

(d)  (i)  ல்யக஦ோ நோ஦ியுைன் கந஬தி  தடைடன ைநோந்தபநோ  இடணத்து  அதன் 

யிட஭யுள் தடைடன குட஫ப்஧தன் ப௄஬ம்  

 

(ii)  ல்யக஦ோ நோ஦ியுைன் கந஬தி  தடைடன பதோைபோ      இட஦த்து அதன் 

யிட஭யுள் தடைடன அதி ோிப்஧தன் ப௄஬ம் 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

 



 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:16 

னங் ின்குண ம் துணிதல். 

 

a)  

b)  

 

b) •தோங் ி ஧தியதோல் னோகதனும் கயறு஧ோடு ஌ற்஧டுயதன் யிட஭யோ  ஌ற்஧டும் 

யழுடய இமியோக் . 

•பயப்஧஥ிட஬ நோற்஫த்தோல் ஌ற்஧டும் யழுடய குட஫ப்஧தற்கு. 

   

c) • ம்஧ி ள் ஥ழுவுயதோல் ஌ற்஧டும் யழுடய அ஫ிந்து ப ோள்யதற்கு. 

 •நீள்தன்டந ஋ல்ட஬ நீ஫ப்஧ையில்ட஬ ஋ன்஧டத உறுதிப்஧டுத்துயதற்கு 

 

 



 

 

D)  1)  

 m=2/10 mm/kg 

(2) 1.  ம்஧ினின் ஆபம்஧ ஥ீ஭ம்=x=நீற்஫ர் அ஭வுக ோல் 

2.  ம்஧ினின் யிட்ைம்=z=திய௃ ோணி த௃ண்நோ஦ி 

 

(3)   ம்஧ினின் பயவ்கயறு புள்஭ி ஭ில் யிட்ைம் என்றுக்ப ோன்று பைங்குத்தோ  

இய௃ திடை ஭ில் அ஭யிைப்஧ை கயண்டும். 

 

(4)  Y=இழுடயத் தட ப்பு / இழுடய யி ோபம் 

        Y=4x/πmz×z 

e) 

 

 

 

 

aluminium 

E 

S 

Iron  



 

 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:17 

஧ிசுக்குடநக் குண ம் துணிதல். 

 

a)  1) குமோனின் உள்஭ோடப, குமோனின் ஥ீ஭ம் 

       2) ஥ ய௃ம் த௃ணுக்குக் ோட்டி - உள்஭ோடப 

          நீட்ைர் க ோல் - ஥ீ஭ம் 

       3) குமோய்  ிடைனோ  இய௃த்தல் கயண்டும்  அய௃யிக் க ோட்டுப்             ஧ோய்ச்ைலில் 

இய௃த்தல் கயண்டுந அப௃க் ப்஧டுதன்டந அற்஫ ஧ோனினோ  இய௃த்தல் கயண்டும் 

      4) நனிர்த்துட஭ குமோனின் கநல் ஥ீர் நட்ைத்திட஦ டயத்து   உறுதிப்஧டுத்த஬ோம். 

      

  b)  1)  Q= V/t 

        2)  η= khρgt/V 

3) நோ஫ோ அப௃க் த் பதோட்டினின் உனபத்திட஦ நோற்஫ி எவ்கயோர் h இற்கும் கு஫ித்த 

க஥பத்தில் கை ோிக் ப்஧டும் ஥ீோின்  ஦ய஭வு ட஭ அ஭த்தல். 

        4)    V/t = (kρg/η) h 

                          Y =     m       x 

        5)     m= kρg/η ,   

                            η= kρg/m 

                            η = 1.5×10-12 m³ × 1000 kg m-³ × 10 m s-²/7.5×10-⁶ m² s-¹ 

                            η = 2×10-³ Pa s 

 

 

 



 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:18 

கநற்஧பப்பு இழுடய 

1)   

 

2) 1- ப௃ள்஭ிப்பு஬லினூடு ஥ீடப து஭ித்து஭ினோ  ைிந்த யிைல் 

2- குடுடயனினுள் உள்஭ யலினின் அப௃க் ம் ஧டிப்஧டினோ  அதி ோித்து நனிர்துட஭ 

குமோய் திபயத்தில் அநிழ்ந்துள்஭ அந்தத்தில் ய஭ிக்குநிமி ள் பய஭ிகனறும் 

ைந்தர்ப்஧த்டத ப஧று  

3- ஧ின் ஥ீர் யடியும் வீதத்டத குட஫த்து பநலிநோ஦ினில் உள்஭ திபயத்தின் உனபம் 

உச்ை஭யில் உள்஭யோறு நனிர்த்துட஭ த௃஦ினில் ய஭ிக் குநிமி என்஫ின் அடபப்஧குதி 

என்ட஫ப் ப஧஫ல் 

 

3)  P0 + h1d1g  

4)  p0 + h2d2g  

5)  (h2d2-h1d1)g  

6 )  2T = r(h2d2-h1d1)g 



 

 

7)  எ஭ி ப௃஫ிவு  ோபணநோ  ஧ோத்திபத்தில் உள்஭ திபயத்தின் உள்஭ நனிர்த்துட஭னின் 

கதோற்஫ ஥ி஬டந பதோியும் ஋ன்஧தோல் 

 

8) குட஫ந்த அைர்த்தி உடைனதோனிபத்தில் - ஥ீ஭ அ஭வீட்டில் ஌ற்஧டும் யழுடய 

இமியோக்  

஥ி஫ம் ப௃டினோதோய் இய௃த்தல் -இமியோ  அ஭வீட்டைப் ப஧றுயதற்கு 

 

9)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

T 



 

஧ோிகைோதட஦ இ஬:19 

நின்க஦ோட்ை தபோசு  ந்தபு஬த்திலுள்஭ நின்க஦ோட்ைம்  ோவுந  ைத்தினில் தோக்கும் 

யிடைனின் நோ஫ட஬  ற்஧தற்கு ஧னன்஧டு ி஫து . 

  a) 

 

b) ைில்லு  F ஍ பைப்஧ம் பைய்யதன் ப௄஬ம் 

c) P இல் இய௃ந்து Q ற்கு 

d) ஧ி஭ம்நிங் ின் இைக்ட  யிதி 

e) 

 

 

 

 

 

 
0 l 

Mg 



 

 

 

 

f)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

g)  F×x=Mg×x 

F=120×10 to the power -3×10 

=1.2N 

F=BIL 

F=120×10 to the power -3×10 

    =B×1.5×0.4 

B=2T 

 

 

 

 

 

Mg 

0 l 


